А есть ли голоса у книжек?

Конечно, есть! Наверняка!

У этой книжки – голос папы,

Когда начнёт он мне читать.

У этой книжки – голос мамы,

Когда я спать ложусь в кровать.

М. Пляцковский
                    "Читайте детям сказки!"
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    Многие современные родители даже не догадываются о том, что ребёнку нужна сказка. Иногда они покупают книжки с яркими картинками, которые ребёнок приносит в детский сад и просит воспитателя почитать.
   Родители очень заняты. И всё-таки каждый ребёнок с надеждой ждёт, когда мама или папа отложат свои важные дела и почитают сказку. Ведь для него важна не только сказка, но и общение с родителями. Роль сказок в воспитании детей велика. Они подталкивают к фантазированию, развивают воображение и творческий потенциал. Также они развивают правильную речь, словарный запас расширяется, развивается и связная логическая речь.

   Рассказывая ребенку сказку, мы развиваем его внутренний мир. И чем раньше мы будем читать сказки, тем раньше он начнет говорить и правильно выражаться. Сказка формирует основы поведения, общения.

Лучше всего читать сказку перед сном, когда ребенок спокоен, находится в хорошем настроении и готов внимательно слушать. Читать нужно эмоционально. По окончанию можно обсудить сказку: что понравилось, а что нет. Попросить ребенка описать героев сказки.

Сказкой можно поставить эмоциональную речь, сделать ее образной и красивой. Сказка может не только воспитывать, но и корректировать поведение, снимать тревогу, стрессы, тревожащие неокрепшую психику ребенка.

Рекомендации:
· Рассказывание (чтение) сказок сопровождайте показом заранее подобранных картин, сюжетных открыток.

· Большие по объему сказки следует рассказывать по частям или в несколько приемов.

· Чтение сказки лучше прервать на самом интересном месте, чтобы у ребенка появилось желание узнать, что будет дальше.

  Не забывайте, что сказки помогут воспитать в детях духовность, гуманность, милосердие.          Читайте детям сказки!
