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Искусство - это средство духовно- личностного освоения мира. Особое место среди основных видов искусства занимает литература. Литература дает нам не только всестороннее знание жизни, она еще учит нас, как вести себя, показывает живые примеры того, как наши идеалы воплощаются в жизни.
Литература наиболее действенный и доступный вид искусства в воспитательном отношении.
Дети в дошкольном возрасте любят семейные традиции, и с удовольствием их поддерживают. В этом возрасте как раз время прививать детям любовь к книгам. Для этого нужно чтоб ежедневные чтения книг стали традицией, которую ребенок пронесет потом через всю жизнь. Постарайтесь понаблюдать за ребенком, и найдите время тогда, когда малыш спокоен и готов принимать от вас информацию в виде прочтения книг.

Нужно помнить о том, что детям читать нужно с эмоциями, с выражением, особое внимание уделяйте конкретным вещам (природа, персонажи). Дети в этом возрасте обладают прекрасным умением фантазировать, воспользуйтесь этим, и просите ребенка продолжить рассказ, сказку.
Чтобы чтение приносило удовольствие и реальную пользу, нужно придерживаться простых, но важных правил:

· Если ваш ребенок не хочет слушать, то не нужно его заставлять, так как это не принесёт никакой пользы. Взаимное чтение книг должно приносить максимум удовольствия, а не быть непосильной ношей.

· Не злоупотребляйте временем. В возрасте от трёх до пяти лет детям читают – 15-20 минут подряд. 
· Чтение книги ребёнку на ночь должно приносить взаимное удовольствие. Чтение книги должно происходить при самых положительных настроях и должно приносить пользу и радость.

· Не выбирайте страшных книг, будоражащих воображение.
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